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Графический метод решения уравнений вида 
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При решении трансцендентных уравнений мы пользуемся приближенными методами. Для выявления числа их решений выполняется эскиз графиков функций, входящих в уравнение. В работе исследованы некоторые случаи решения уравнений вида
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Определение

Трансцендентное уравнение – это уравнение вида 
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, где функции 
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 являются аналитическими функциями, и по крайней мере одна их них не является алгебраической.

Трансцендентные уравнения можно разделить на две группы:

Первая группа: используя графический способ, можно однозначно найти решения уравнения.
Пример. Решить уравнение 
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Решение:
Область допустимых значений: 
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В данном случае корнем уравнения будет абсцисса точки пересечения графиков 
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 (параболы с ветвями, направленными вверх, так как коэффициент при 
[image: image10.wmf]2

x

 положительный).
Первую координату вершины этой параболы можно рассчитать по формуле 
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Получаем: 
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Для того чтобы найти вторую координату вершины параболы, подставим найденную первую координату в уравнение параболы:
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Координаты вершины параболы: 
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Общая точка графиков 
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Ответ: 
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Вторая группа: используя графический способ, можно определить только количество корней.

Пример. Определить число корней уравнения  
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Решение:

Область допустимых значений: 
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Чтобы найти корни данного уравнения, нужно найти точки пересечения графиков 
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Таблица значений для прямой 
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Так как графики имеют две общие точки, то уравнение 
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Ответ: 2 корня.
Рассмотрим функцию 
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Это функция, обратная тригонометрической функции 
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Получаем, что 
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Функция 
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Рассмотрим некоторые виды трансцендентных уравнений, связанных с функцией 
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Рассмотрим уравнение вида 
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Чтобы найти корни данного уравнения, необходимо найти точки пересечения графиков функций 
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2. Есть одно решение, когда 
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Рассмотрим уравнение вида 
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Корни уравнения – это абсциссы точек пересечения графиков функций 
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          Таблица значений для прямой 
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Графики имеют три общие точки: 
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Следовательно, уравнение 
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 графики имеют три общие точки. Значит, уравнение 
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 имеет три различных корня.
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2. При 
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Если 
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Общая точка 
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Рассмотрим уравнение 
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Составим в общем виде уравнение касательной к графику функции 
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Пусть 
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Однозначно можно назвать только один корень уравнения 
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Стоит проверить, будет ли прямая 
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2. Пусть 
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Проверим, пересекает ли данная касательная график 
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, значит, касательная с абсциссой точки касания 
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При 
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Если 
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При 
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Если 
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, значит, касательная не пересекает график 
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При 
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, значит, касательная не пересекает график 
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Касательная с абсциссой точки касания 
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Таким образом, видно, что касательная к графику  
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